



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№15 (30947)

16+

13 февраля 2020 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Малюта Скуратов из Счётной палаты**
Каких-либо принципиальных разногласий с правительством Медведева у Кудрина не было — 2-я страница
- **Трезубец превращается в свастику**
Украинских мальчишек подвергают бандеровскому «вышколу» — 3-я страница
- **Прощай, гуманизм?**
Американские киноакадемики в восторге от «Паразитов» — 4-я страница

Адреса сопротивления



Только массово и напористо!

С прошлого года транспортную сеть Перми буквально лихорадит. Экс-губернатор М. Решетников, ныне ставший министром экономического развития РФ, решил уничтожить участок Горнозаводской железной дороги, что повлекло перекраивание всей транспортной сети и ликвидацию троллейбусного сообщения.

НОВАЯ маршрутная сеть теперь изобилует пересадками, закрыто движение поездов на участке Пермь-1 и Пермь-2, и, конечно же, повышены тарифы на проезд сразу с 20 до 26 рублей. Все это подавалось под маркой подготовки к празднованию трёхсотлетия города. Но ТПУ, новые мосты, дороги, скоростной трамвай над набережной — только в проектах. Под видом якобы освобождающегося прохода к набережной вовсю лоббируются бизнес-интересы крупных, причём не местных, компаний. Ведь земля в центре города прямо-таки золотая. Более полутора тысяч жителей Перми 9 февраля вышли на митинг, организованный гражданскими активистами при участии КПрФ, общественных движений и организаций. Такого массового протеста город не видел давно. Транспортная «реформа» коснулась каждого его жителя. Во всех выступлениях на митинге звучали требования вернуть городскую электричку, прекратить уничтожение Горнозаводской железной дороги, отменить необоснованный тариф в 26 рублей и привести транспортную сеть в прежнее, отработанное десятилетиями состояние.

Пермяки приглашали на митинг нового врио губернатора Пермского края Д. Махонина, но, как всегда, власть проигнорировала требования народа. Открылся митинг выступлением первого секретаря Ленинского райкома КПрФ, руководителя фракции КПрФ в Пермской городской думе Г. Сторожева, который заметил, что в городской Думе обсуждение темы железной дороги стражам запрещено. Однако коммунист не раз поднимал эту проблему. Он направил обращение Председателю ЦК КПрФ Г. Зюганову с пакетом документов: заявлениями учёных и специалистов, отказами, поступившими от чиновников всех мастей, начиная от руководства РЖД и губернатора до президента. Г. Сторожев сказал: со смелой губернатором многие надеются на то, что новый врио сделает что-то полезное. — Ничего он не сделает! Это копия того, прежнего губернатора, — убеждён депутат-коммунист. По его мнению, надежда лишь на массовые и напористые протесты. Только так победит народ!

Пресс-служба Пермского крайкома КПрФ

Медики наступают

В БОГДАНОВИЧЕ (Свердловская область) сотрудники городской больницы объявили забастовку из-за нищенских зарплат и невыносимых условий труда (в здании больницы 18 лет не было ремонта). С самого начала медиков поддерживали активисты профсоюза «Альянс врачей». Областная прокуратура начала проверку по нарушениям, которые указаны сотрудниками больницы. Все факты были подтверждены. В САМАРЕ возле здания областного министерства здравоохранения водителями городской станции «скорой помощи» был организован пикет против передачи их службы в частные руки. Эта новая уловка государственных организаций носит название аутсорсинг, но означает лишь банальное желание администрации списать с

себя всякие обязательства перед сотрудниками. В Екатеринбург водителями трёх подстанций «скорой помощи» объявили о своём решении не выходить на работу в ночь с 31 января на 1 февраля. Причина всё та же — перевод водителей в аутсорсинговую компанию. Водители потребовали заключения с ними нормального трудового договора с индексацией зарплат. В тот же день прокуратура города начала проверку работы подстанций и самой коммерческой компании, которая ранее предлагала водителям оформить как индивидуальных предпринимателей. Позднее стало известно о прекращении забастовки: новые владельцы подстанций заключили с ними трудовые договоры с полным соцпакетом. Увольнение медработников Сургутской районной поликлиники посёлка Белый Яр обвинили и.о. главврача И. Набулина в принуждении к массовым увольнениям врачей и медсестёр. Вице-губернатор Ханты-Мансийского автономного округа распорядился провести проверку в медучреждении. В МАХАЧКАЛЕ (Дагестан) на одиночный пикет вышел Салим Халитов, заведующий отделением лучевой диагностики Республиканского центра травматологии и ортопедии. Ранее он обратился с жалобой в местный минздрав, рассказав о разрухе в больнице, нехватке необходимого оборудования и отсутствии квоты на бесплатное обследование пациентов. В ответ врач уволили, обвинив в клевете. Врач требовал извинений и наказания виновных. По сообщениям профсоюза «Альянс врачей».

Пресс-конференция

«Мы предлагаем принципиальные поправки»

11 февраля в ИА «Интерфакс» состоялась пресс-конференция руководства КПрФ на тему «Стране нужна Конституция справедливости».

В ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ приняли участие Председатель ЦК КПрФ, руководитель фракции КПрФ в Госдуме Г.А. Зюганов, заместитель Председателя ЦК КПрФ, член рабочей группы по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию Ю.В. Афонин, заместитель Председателя ЦК КПрФ Д.Г. Новиков, советник руководителя фракции КПрФ в Госдуме по юридическим вопросам И.А. Филатова, руководитель пресс-службы ЦК КПрФ А.А. Ющенко.

«Конституция ельцинского самовластия не спасла страну ни от одной беды»

Открывая пресс-конференцию, лидер КПрФ Г.А. Зюганов обратился к журналистам со вступительным словом. «Вы прекрасно понимаете, — сказал Геннадий Андреевич, — что сейчас страна переживает особый момент. Мы требуем отставки правительства и изменения курса. Правительство отправили в отставку, но курс продолжается прежний. Мы настаивали на том, чтобы новое правительство стало правительством народного доверия и чтобы оно формировалось с учётом предложений всех фракций. От этого президент отказался, хотя в Конституцию вносятся поправки о том, чтобы состав правительства согласовывался с Государственной думой». «Наша команда подготовила пятнадцать поправок в Конституцию, они вышли большим тиражом — более трёх миллионов экземпляров», — рассказал лидер КПрФ. «Я хотел бы особо подчеркнуть нашу позицию в связи с тем, что Конституция, которая была принята под расстрел парламента, на крови ельцинского самовластия и преступного разворывания национальных богатств, не спасла страну ни от одной беды. По Кавказу прокатилась Чеченская война, в которой погибли более 100 тысяч человек. В 1998 году случился дефолт, когда обанкротились все финансы», — напомнил Геннадий Андреевич. «Сегодня массовое обнищание граждан достигло колоссального размера. Шестой год подряд люди нищают. Богатейшая страна мира ежегодно продаёт сырьё на 20 триллионов рублей, при этом в бюджет ни разу не попало больше 8 триллионов рублей. Эти средства разворываются и расщепляются по карманам как своей, так и иностранной олигархии», — с возмущением заметил Г.А. Зюганов. «В связи с этим, — продолжил лидер КПрФ, — мы предлагаем особо принципиальные поправки. У нас страна разрушается русофобией и антисоветизмом. Эта политика сейчас достигла апогея, особенно за рубежом. И хотя власть стала этому сопротивляться, но русофобская политика внутри страны, обнищание и разорение граждан, а также передача целых отраслей в иностранные руки продолжается». «Поэтому мы настаиваем на том, чтобы тема, связанная с государствообразующей ролью русского народа, была обязательно включена в Конституцию. Русские за тысячу с лишним лет под своей знамёна сохранили 190 народов и народностей, не погрузив ни одного языка, ни одной веры, ни одной культуры. Но эта тема никак не отражена в Конституции. Мы считаем, что это совершенно необъективно», — выразил возмущение Геннадий Андреевич. «С 1991 года по сегодняшний день в результате так называемых либеральных, буржуазных, криминальных реформ русские потеряли 20 миллионов человек», — подчеркнул Г.А. Зюганов. «Если в 1990 году нас было 120 миллионов, то в следующем году будет уже меньше 100. А если учесть, что ельцинскими указами и реформами страна была раздроблена и от национального тела России искусственными границами оказались отрезаны 25 миллионов русских, то общие потери составят 45 миллионов человек. Хочу напомнить, что в годы войны из 27 миллионов погибших 20 миллионов также были русскими». «Я недавно посмотрел прогноз ЦРУ на ближайшее время, и они на первую

строчку вывели опасность исчезновения русского народа и распад гигантских территорий, которые мы осваивали 13 веков», — поделился лидер КПрФ. «Это означает, что некому будет держать в единстве эти территории. Раньше были бог, царь и отечество. Царь отрёкся, нормальная передача власти не произошло, и империя развалилась. Советская страна была собрана на съезде под новые ценности: труд, справедливость, дружбу народов. Она не

ком провалилась, — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Она ничего не дала в казну и оскорбила всю страну. В то же время весь мир начинает думать, как снизить пенсионный возраст, потому что 20% трудоспособного населения будет обеспечивать развитие мировой экономики. А остальные будут мыкаться в поисках работы». «У нас в стране из тех, кто окончил вузы с красным дипломом, каждый второй в этом году не может найти работу по специальности. Поэтому давайте вместе с другими поправками в Конституцию внесем на референдум вопрос о пенсионном возрасте. Тем более что возраст выхода на пенсию в 55 лет для женщин и в 60 лет для

КПрФ базируются на предложениях самих граждан и экспертов, собранных в ходе обсуждений. Вместе с тем Юрий Вячеславович высказал мнение, что конституционный процесс не должен завершиться голосованием в апреле. Он заявил о необходимости принятия закона о Конституционном собрании, чего так и не было сделано властью с 1993 года, вопреки настойчивым требованиям КПрФ. «Мы считаем, что Конституция в изменённом виде должна приниматься на общероссийском референдуме», — подчеркнул заместитель Председателя ЦК КПрФ. Он также сообщил об активной работе по



Фото Сергея СЕРГЕЕВА

только доказала свою жизнестойкость, но и обеспечила победу, провоз в космос и лучшие социальные гарантии. Но когда идеалы справедливости были преданы, всё и поспалося». «Вторая тема, — отметил далее Г.А. Зюганов, — это недра. Мы считаем, что они должны принадлежать народу, а не 15 ульям, которые захватили их насильно и не хотят платить нормальные налоги. Я эту тему десять раз поднимал в Государственной думе, выступал на всех каналах, и тем не менее власть всячески уходит от её обсуждения». «Мы подготовили справку о том, как работают десять крупных государственных компаний, — рассказал Геннадий Андреевич. — Так вот, они, оказывается, уже сегодня должны 9 триллионов рублей. Это больше, чем Фонд национального благосостояния. Если и дальше продолжится эксплуатация недр и граждан, то не останется экономической основы для ремонта стремительно устаревающей инфраструктуры. Страна стоит на миллионы километров трубопроводов разного сечения, но из них стгнили почти 600 тысяч. И дальше нас ожидает только сплошные аварии и проблемы».

«Говорят о том, — продолжил лидер КПрФ, — что теперь наконец-то уравниваются прожиточный минимум и минимальная зарплата. Но я, выступая, в Государственной думе, сказал: а что вы будете уравнивать? Теребить пайку и бюджетную норму? Сегодня прожиточный минимум в России составляет 11012 рублей. В европейских тюрьмах на содержание одного заключённого в сутки требуется на наши деньги 4600 рублей. В месью это 138 тысяч рублей. А вы опять выделяете минимальный уровень, при котором расходы на продовольствие составляют 5500 рублей, то есть менее чем по 200 рублей на день. Это, вообще-то говоря, не тюремная норма, это хуху!»

мужчин является медицински обоснованным», — напомнил лидер КПрФ. «На наш взгляд, — подчеркнул Геннадий Андреевич, — исключительно важно отремонтировать систему управления министров. Мы согласны с тем, что Государственная дума должна контролировать министров. Мы также согласны с тем, что люди с иностранным гражданством не должны занимать государственные должности. Необходимо повышать и авторитет Совета Федерации, однако сейчас Клишас носит с идеей передать президенту полномочия для назначения Генерального прокурора. Что касается судебной власти, то она вообще превратилась в инквизицию, и никакой правды там не найдёшь. В то же время местному самоуправлению передали 190 полномочий, не добавив ни одного рубля. В результате на местах нет средств для решения ни одного насущного вопроса». «Мы считаем, что если всерьёз отнестись к изменению курса, к возрождению страны, то надо провести капитальный ремонт главных направлений. Это прежде всего финансово-экономическое и социальное обеспечение граждан. И мы подготовили в связи с этим свои предложения, о которых вам расскажем», — отметил в завершение лидер КПрФ.

«Мы уверены в том, что правда пробьёт себе дорогу»

Д.Г. Новиков рассказал о распространённом две недели назад Заявлении Президиума ЦК КПрФ, в котором обозначена позиция по конституционной реформе и названы одиннадцать конкретных предложений. Позже они были расширены до пятнадцати и изложены в специальном газете «Правда». Дмитрий Георгиевич кратко перечислил эти предложения: внести в Основной Закон положение о государствообразующей роли русского народа в многонациональной семье равноправных народов Российской Федерации; зафиксировать принадлежность природных недр России её народу, гарантировать всем гражданам страны достойную долю дохода от добычи полезных ископаемых; закрепить в качестве важнейшей гарантии возраст выхода на пенсию: 60 лет — для мужчин, 55 лет — для женщин; сделать обязательной нормой индексацию пенсий, социальных выплат и стипендий на величину индекса роста потребительских цен за предыдущий год; установить, что минимальный размер оплаты труда и пенсионных выплат не может быть ниже прожиточного минимума, который должен гарантировать удовлетворение базовых потребностей человека в жилье, питании, одежде, медицинской помощи, доступе к образованию и ценностям культуры, проездом на общественном транспорте;

Ю.В. Афонин рассказал о подготовленных КПрФ предложениях по поправкам в Конституцию. Он отметил, что на протяжении 25 лет говорилось о неприкосновенности Основного Закона. Однако сейчас речь идёт о конституционной реформе, на необходимость которой КПрФ постоянно настаивала. «Нынешний текст Конституции, принятый после расстрела Верховного Совета, был принят в угоду нарождающейся олигархии, которая захватила природные ресурсы, эксплуатировала огромный запас, накопленный в советские годы», — пояснил выступавший. Юрий Вячеславович подчеркнул серьёзность подхода Компартии к данному вопросу, поскольку в обществе есть запрос на перемены. «Но эти изменения должны быть не бумажными, а реальными, чтобы те нормы, которые приняты в Конституции, работали в интересах граждан», — заявил он. Важнейшим параметром в обновлённом тексте Основного Закона Ю.В. Афонин назвал социальные гарантии. В качестве примера он привёл Советскую Конституцию 1977 года, в которой объём таких гарантий был несопоставимо больше, чем в ныне действующей. При этом выступавший подчеркнул, что предложения

(Окончание на 2-й стр.)

Социально-политический протест за рубежом



«Букеле — фашист!», «Букеле — угнетатель и тиран!», «Не будем работать на военных!» — под такими лозунгами возле здания парламента в столице Сальвадора прошла акция протеста против действий главы государства Найиб Букеле, пытающегося силовыми методами заставить депутатов одобрить солидный кредит, который кабин министров из Центральноамериканского банка экономической интеграции (ЦБАИ) для борьбы с преступностью. Явившись в парламента в сопровождении военного спецназа и полиции, 38-летний президент потребовал утвердить заём и обвинил народных избранников в финансировании преступников и блокировке средств на поддержание безопасности в стране. Напряжённость между правительством и парламентом, контролируемым двухлопастной оппозицией в лице правого Национального республиканского альянса и левого Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти (ФНО), длится уже несколько дней. В своей предвыборной кампании Букеле обещал, что его приоритетом станет противостояние коррупции и преступным бандам, досаждающим населению всей Центральной Америки. Посему, придя к власти в июне 2019-го, молодой правый политик палестинского происхождения утвердил План территориального контроля для борьбы с преступностью. Для реализации его третьей фазы кабинет согласовал с ЦБАИ кредит в размере 109 млн долларов (весьма серьёзная сумма для маленького и бедного Сальва-

дора), который должен утвердить законодательный орган. Деньги предназначены для приобретения кораблей, вертолётов и систем видеонаблюдения. Последний пункт вызвал особые разногласия: депутаты поставили под вопрос процесс выбора подрядчика после того, как мексиканская профильная компания, известная скандалами с завышенными ценами и не исправным оборудованием, организовала деловую визит в Мексику высокопоставленным сальвадорским чиновником. Спикер законодательной ассамблеи Марио Понсе призвал ООН и Организацию американских государств вмешаться в ситуацию и задействовать механизмы разрешения институционального кризиса, который, по его мнению, создаёт исполнительная власть страны, а также добавил, что депутаты возмущены «беспрецедентным актом запугивания» со стороны Букеле, становящегося всё более авторитарным, и не готовы к диалогу под дулом пистолета. Найиб Букеле — новая страница в истории Сальвадора, которым предшествовали 20 лет руководили левые. Ранее политик и сам принадлежал к ФНО, но разошёлся с ним во взглядах, был со скандалом исключён из партии и баллотировался в президенты от правоцентристского Широкого альянса за национальное единство. Успешный предприниматель и экс-мэр Сан-Сальвадора создал себе образ миллениала, чья цель — привести страну к прогрессу и райскому обществу без коррупции.



Фото Рейтер

ISSN 0233-4275
917702331427761 20015

Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на март — июнь 2020 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

